

貴州上半年經濟「正常趨好」

香港文匯報訊（記者 郎艷林、實習記者 溫志超 貴陽報導）貴州省近日召開全省半年經濟工作會議，分析上半年經濟發展走勢、探討遇到的新情況、新問題。貴州省委書記栗戰書用「正常趨好」來形容貴州省上半年的經濟運行狀況。「目前全國經濟基本面良好，貴州省發展總體呈現『正常趨好』態勢。」貴州省委書記栗戰書表示，上半年貴州經濟社會發展呈現出增長穩定、投資增加、調整加快、活力增強、民生改善的良好態勢。

貴州省長趙克志在分析中指出，今年上半年，貴州基本實現了「穩中求進、提速轉型」的目標要求。他總結為：速度在高位上運行（預計全省上半年GDP同比增速14.5%左右，達2,800億元人民幣），位次在追趕中前移，投資在擴大中優化（上半年固定資產投資同比增60%，拉動經濟增長9.6個百分點），結構在調整中提升，活力在開放中增強，民生在發展中改善。

（人民幣，下同），第三季經濟增速恢復到年初最高增長水平，力爭全年增長超過去年水平；規模以上工業增加值增長25%；公共財政預算收入500億元，增長30%；公共財政預算支出爭取完成1,800億元，增長25%；全社會固定資產投資4,000億元以上，增長60%；城鎮新增就業20萬人；城鎮居民人均可支配收入和農民人均現金收入均實際增長15%；完成全年節能減排目標任務。

栗戰書：重點突出「五個着力」
下半年要完成生產總值4,200億元

為更透徹分析貴州經濟走勢，研究最符合貴州實際的有力措施，栗戰書強調要重點突出「五個着力」：即着力加大基



■貴州上半年GDP預計達2800億元人民幣，同比約增14.5%。圖為全省半年經濟工作會。

溫志超攝
基礎設施投資建設、着力加快「三農」發展、着力建設和生成大項目特別是工業項目、着力支持中小微企業和個體工商戶發展、着力在保障和改善民生中培育新的增長點，以反過來推動經濟增長。

下半年辦好三件事保增長

在貴州全省半年經濟工作會第二次全體會議上，貴州省委常委、常務副省長、省委宣傳部部長馮勝強強調，下半

年要僅僅圍繞保增長重點辦好三件事：一是下大力解決煤炭、電力需求下降問題，確保全年煤炭產量達到1.7億噸，下半年新增電力裝機180萬千瓦以上，將省內日用電量提高到2.5億千瓦時以上。二是加快工業項目建設和投產達產，確保422個投資額3,000萬元以上的工業項目建成投產，全年新建成投產工業項目增加200億元以上。三是加快產業園區特別是標準廠房建設。



■中國企業家俱樂部英國之行媒體發佈會。

香港文匯報訊（記者 時燕歌 北京報導）受英國首相卡梅倫邀請，由俞敏洪、朱新禮、馬蔚華、曹國偉、郭廣昌等近30名企業家組成的訪英代表團將於7月22日至29日訪問英國，圍繞「工商文明與可持續發展」的主題與英國政商界展開對話。中國企業家代表團此行代表民營企業家等一大批民間使者，傳播中國的商業文明，展示中國的企業家精神。屆時還將在倫敦奧運會開幕當天舉辦「中國商業日」。

中國企業家代表團下周訪英

柳傳志：推動民企與英國交流

中國企業家俱樂部理事長、聯想董事長柳傳志在發佈會上表示，此行目的有三個：學習和了解英國基於制度現代化的商業發展之路，思考中國商業未來的發展路徑和方向；推動中國知名民營企業家與英國各界的溝通和交流，樹立中國民營、私營商業的真實形象；尋求兩國之間商業合作的新機緣。

談及中國企業家與歐美企業家的區別，柳傳志提到一點，歐美企業家在管理方面經驗更成熟，中國企業家進取精神更強烈；優秀的企業更加講究誠信、求實與進取。

奧運開幕日辦「中國商業日」

據了解，於7月27日奧運開幕當日舉辦的「中國商業日」是中國企業家代表團訪英的核心內容，由中國企業家俱樂部與英國貿易投資總署共同舉辦，是奧運期間僅有的兩場以國家命名的商業活動之一。活動包含了四場主題分別為「打造國際化品牌」、「創造宜居的城市綜合體」、「數字時代的品牌：電商與消費者」和「智慧、綠色的未來城市」的商業論壇。同時，依文集團將舉辦中國文化主題時裝秀，時裝秀以「和」為主題，將首次由著名企業家、運動員、藝術家和專業模特同台聯袂出演。

華潤雪花生產基地商丘開工

香港文匯報訊（記者 曹宇 河南報導）華潤雪花日前在河南投資興建的第二大啤酒生產基地在商丘舉行了開工儀式。據了解，華潤雪花商丘新建工廠位於商丘市睢陽區，佔地面積214畝，總投資5.16億元人民幣。項目將擁有二條目前內地最快的4萬瓶/每小時生產線，年產26萬

千升，每天生產啤酒200萬瓶。業內人士分析，雪花啤酒2010年正式進入河南，經過近3年的發展，已成為河南地區成長最快的啤酒品牌，而且迅速新建工廠，駐馬店工廠剛剛竣工下線，商丘工廠已正式動工，鄭州工廠的選址奠基也在籌備中。

國家注資新材料創投基金 首隻河北成立

香港文匯報訊（記者 孔榮 石家莊報導）河北省首隻獲得國家財政注資的新材料創業投資基金——河北信產新材料創業投資有限公司近日正式運營。該基金是河北省首個由中央財政和地方財政結合民間資本設立的創投基金，由國投高科技投資有限公司、河北省信息產業投資有限公司、北京東方實辰國際投資有限公司等投資機構共同出資組建而成，首期規模2.5億元人民幣。

據介紹，該基金由河北天成實豐股權投資基金管理有

限公司管理，立足於河北省，主要投資該省內處於初期、成長期的具有高成長性、高科技含量的創新企業，重點支持高強輕型合金材料、高性能鋼鐵材料、功能膜材料、新型動力電池材料、碳纖維複合材料等新材料的研發、生產和應用。

該公司主要解決新材料行業發展中企業的融資困難、融資渠道不暢等問題，並在企業資本市場運作、中小企業融資、企業改制上市、企業併購重組等方面提供全面的服務。

南航「中港通」推西南赴港配套

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）中港通、南方航空、攜程旅行網日前在昆明舉行「飛深圳 遊香港」媒體見面會，向當地旅遊業界推介配套旅遊服務。

「經深飛」產品。中港通聯合南航推出內地—深圳—香港的「經深飛」空地聯運優惠產品，內地旅客可搭乘南航航班由內地飛往深圳，憑南航登機牌在深圳機場到達廳可辦理中港通優惠服務，乘坐中港通巴士或商務車直抵香港。中港通香港快線地面跨境巴士，從深圳機場至香港九龍車程75分鐘，班次每15分鐘一班，並行走「一地兩檢」的深圳灣口岸。

中港通與南航自2009年即開始合作策劃和推廣「經深飛」項目，去年又借深圳大運會推出多項合作優惠。2012年，雙方與攜程合作，首次在內地最大的OTA在線旅遊服務平台上線

特刊 責任編輯：朱其石 版面設計：劉坭坭

南海大瀝鎮 專業鎮向城市轉型 探索中國專業鎮轉型新模式

■大瀝廣佛路主幹道



■廣佛智城效果圖



■已建成廣佛智城一期

■大瀝最高樓——環球國際

GDP超400億元，廣東省鎮域經濟綜合發展力百強第二的南海大瀝鎮，作為鋁型材專業鎮，大瀝鋁業佔全國市場40%份額，大瀝的鋁型材交易量一度是上海的2倍。全國內衣十大品牌，有7個來自大瀝鎮轄區的鹽步。然而，大瀝頒佈《大瀝全面轉型升級行動綱領(2012-2016)》，開啟大瀝將由專業鎮經濟向城市經濟轉型，探索中國專業鎮經濟轉型新模式。■香港文匯報記者 蘇徵兵

按照《大瀝全面轉型升級行動綱領(2012-2016)》規劃，大瀝鎮將走出過去「五低一高」即「低起點規劃、低標準建設、低端產業、低素質人才、低社會貢獻、高社會管理成本」的粗放式路徑，尋找一條「五高一低」（與上相對應）的城市、產業、社會管理良性循環的發展路徑。

勾勒大瀝鎮級城市線條

佛山市南海區的三大平台中，大瀝鎮的東中部和西部就分別屬於金融高新區平台和高新技術園區平台，兩大國家級平台將為大瀝的產業升級提供強有力的支撐。在大瀝東中部，承接千燈湖金融區的輻射，大瀝將把中軸核心區打造為「廣佛金谷」，其中佔地100多畝的佛山金融創意產業園，目前也已經啟動建設，將重點培育金融、證券、期貨、保險、風投等新型服務業態。今後金融商貿、現代服務與先進製造業融合發展將成為其產業新態勢，就在廣佛國際商貿中心區還將發展華南最大的少兒時尚創意產業集群。

大瀝發佈全面轉型升級行動綱領，最大的意義也在於走一條城市、產業、社會管理三者良性循環的道路。大瀝的思路是，以廣佛國際商貿中心區、佛山金融創新產業園和廣東金融高新技術服務區D區的建設為重點，推進約1萬畝區域面積的開發建設，將其打造成高品質城市中軸、大瀝「強中心」。

在此基礎上形成3個「軸」：以橫跨東西的廣佛路為脈，融合傳統商貿製造、新興產業、城市經濟的「財富軸」；以廣東金融高新區D區、廣佛國際商貿城為南、北極，融匯金融科技產業的「智慧軸」；

以桂和路與南海大道對接，打造宜居商都的「城市軸」。3條軸線將搭建起大瀝全新城市格局的「骨架」，為城市的發展構建全新的矩陣。

產業支撐廣佛新城

高水準推進城市化建設的同時，實施城市生態再造，強化城市管治效能，是打造「宜居商都」的關鍵要素。南海區委常委、大瀝鎮委書記李志倫說，專業市場改造提升是未來5年重點之一，到2016年大瀝將實現全鎮專業市場成交額及稅收比2011年翻一番，建成標誌性新型綜合展覽體5-8個。

這是當前珠三角專業鎮經濟面臨的通病，一些鎮街各項經濟指標已經相當甚至超過內地許多中等城市，但仍因困於「工業廠房遍地無一個城市中心」的難題。城市發展空間對於產業升級的掣肘愈發明顯，城市轉型滯後於產業轉型的城市病尤為突出。

製造業仍然是大瀝經濟的支撐，在鋁型材等傳統產業之外，大瀝的思路是大力發展戰略性新興產業，通過與中科院的合作，將正在興建的華南地區生物醫藥產業重點載體——廣東生物醫藥產業基地打造為大瀝未來的製造業新支撐點。大瀝借此撬動民間資本，計劃與南海控股各出資2,500萬成立南海生物醫藥投資基金，吸納傳統製造業資本進入新興產業領域。

另一個重要意義是廣東金融高新區與大瀝的製造業實現對接，金融科技產業的深度融合不僅讓新材料、新能源、生物醫藥、電子信息、節能環保等若干新興產業集群得到發展，有色金屬、機械製造、內衣紡織等傳統產業也將進一步強化競爭力。